
Příklad 1 
Určete, zda jsou následující fyzické osoby ze zákona účastny veřejného zdravotního pojištění, 
na základě jaké právní skutečnosti jejich pojistný vztah vzniká a kdo je povinen platit 
pojistné: 

• dítě předškolního věku, trvalý pobyt v Brně, 
• muž ve věku 50 let, trvalý pobyt v Brně, zaměstnanec MU 
• žena ve věku 65 let, příjemkyně důchodu, v pracovním poměru k velvyslanectví SRN, 

trvalý pobyt v Praze 
• muž v pracovním poměru k zahraničnímu zaměstnavateli (SRN), pobočka v ČR, 

trvalý pobyt v Brně, 
• muž v pracovním poměru k zahraničnímu zaměstnavateli se sídlem v SRN, přechodný 

pobyt v Praze 
• žena ve věku 20 let, studentka PrF MU, trvalý pobyt v Brně 
• muž ve věku 20 let, student PrF v Dánsku, trvalý pobyt v Brně 
• muž v pracovním poměru k MU, německé státní občanství, přechodný pobyt v Brně 
• muž, student PrF MU, věk 28 let, trvalý pobyt v Brně, 
• dítě předškolního roku, rodiče cizinci s přechodným pobytem v Brně, zaměstnanci 

MU, 
• muž, živnostník, trvalý pobyt v Brně, 
• žena, zaměstnaná u velvyslanectví USA, přechodný pobyt v Praze, 
• muž, zaměstnán u zahraničního zaměstnavatele, pobočka v Brně, získal trvalý pobyt 

v ČR.  


